

逃税罪名成立 老贝被判一年监禁

判决书称这位意大利前总理“欺诈方式令人惊讶”、“天然具犯罪潜质”

意大利米兰市一家法院26日裁定，前总理西尔维奥·贝卢斯科尼逃税罪名成立，判处他4年监禁，5年内不得担任公职。依照意大利2006年颁布的大赦法，法院随后把刑期缩减至一年。他的律师表示将提起上诉。这名媒体大亨担任总理期间多宗官司缠身，丑闻不断，多次被法庭定罪，但从没坐过一天牢。



2011年4月，意大利前总理贝卢斯科尼在意大利罗马参加新闻发布会。(资料图片)

担任总理时逃税

法官爱德华多·达沃萨在判决书中说，2000年至2003年间，贝卢斯科尼在买卖转播权时逃税，“数额非常巨大”，“欺诈方式令人惊讶”。

贝卢斯科尼是亿万富翁，名下拥有梅迪亚塞特广播公司。检察官说，这家企

业利用离岸公司，从美国好莱坞购进电影和电视作品版权，从而虚增成本达到逃税目的。法庭判决书说，贝卢斯科尼担任总理期间退出梅迪亚塞特日常运作，实际上依旧掌控公司业务，用偷逃税款的部分钱款建立“小金库”。

指责检察官陷害

贝卢斯科尼说，这一判决是“无法容忍的司法骚扰”。判决书则写道，贝卢斯科尼“天然具犯罪潜质”。

法庭同时判决，贝卢斯科尼必须向税务部门缴纳1000万欧元罚金（约合1300万美元）。

贝卢斯科尼所创自由人民党现任领导人、前司法部长阿尔法诺说，法庭判

决再次证明，这是针对贝氏的“司法迫害”。这一中右翼政党的督导员齐齐托说，法院禁止贝卢斯科尼担任公职，“这不是一次判决，而是企图政治谋杀”。

贝卢斯科尼先前多次指责带“左翼”色彩的检察官、尤其是米兰市检察官阴谋陷害他。

威胁

称将推翻意大利现政府

贝卢斯科尼27日威胁说，将会把由总理蒙蒂领导的意大利政府拉下台。

贝卢斯科尼说，目前意大利内阁正在把国家带向“螺旋式衰退状态”。而他领导的中间偏右的自由人民党将会在未来几日决定是否要结束对政府的支持。

自由人民党是意大利议会的最大党，如果其立场有变，那么就可能导致提前举行大选。

贝卢斯科尼表示，他将继续从政，不过不会在明年的选举中寻求担任总理职务。

分析

政坛不倒翁难东山再起

从裸照事件到召妓丑闻，贝卢斯科尼从来都是丑闻不断，但即使这样，老贝还是三次出任意大利总理，堪称意大利政坛“不倒翁”。是什么让老贝能从容摆脱麻烦呢？中国国际问题研究所研究员邢骅指出，这与意大利独特的金钱政治密不可分。

邢骅说，贝卢斯科尼利用强大的财力在意大利的媒体当中组织了一批非常强大的支持他的力量，这样就使公众的批评和他的恶劣的言行并没有影响他长时间地担任领导人。

尽管这次判决仅仅是一审，贝卢斯科尼还有翻身的可能，但邢骅认为，即使摆脱牢狱之灾，老贝的政治前途也会就此终结了。

档案

多次被定罪 未坐一天牢

1994年 涉嫌贿赂税务警察；1997年法庭裁定罪名成立，判处贝卢斯科尼监禁33个月；上诉法庭推翻这一判决。

1995年 涉嫌动用非法基金为他名下的AC米兰俱乐部购入球员詹路易吉·伦蒂尼。得益于他推动废除账务作假罪名的法案，诉讼2002年失效。

1995年 在米兰附近购入豪宅时涉嫌骗税，诉讼因追溯时限失效。

1995年 购买梅杜萨电影制作公司时涉嫌做假账，法庭认定贝卢斯科尼有罪，判处他入狱服刑16个月。2000年2月赢得上诉。

1995年 涉嫌利用离岸公司非法资助意大利社会党，法庭1998年7月认定罪名成立，判处他入狱服刑28个月。案件1999年10月过期失效。

1998年 从蒙达多里出版社收购菲宁韦斯特金融公司时涉嫌贿赂法官，贝卢斯科尼再次被判刑，因追溯时限的法律生效，再次免于牢狱。

1998年 为阻止企业家卡洛·德内代蒂收购食品联合企业SME，涉嫌于1985年行贿多名法官，最高法院2007年裁定贝卢斯科尼无罪。

2012年 涉嫌向原英国税务律师戴维·米尔斯行贿60万美元，换取对方在先前两起诉讼中提供假证词。米兰法院法官2月引用追溯时限驳回诉讼。(综合《新京报》、《法制晚报》等消息)

野田决定取消日美夺岛演习

据日本《朝日新闻》28日报道，日本首相野田佳彦日前正式取消了原定于11月举行的日美联合夺岛演习计划。同时，日美将把实地夺岛演习改为电脑模拟演习。有分析认为，日本政府此举表明，其并不希望看到中日间的紧张态势继续下去。

日本自卫队和驻日美军原定于11月上旬举行大规模联合军事演习。日方称，演习旨在加强西南诸岛的防卫态势，而其中的重要一环就是进行以夺回被占

领岛为假定情景的登陆训练。

据报道，日美两国政府中都有意见认为，如果推迟此次演习，将向外界发出日美同盟出现动摇的信号，因此要求如期进行。但最终，日本政府还是决定推迟该计划。有分析认为，连日来，中国公务船频频出现在钓鱼岛周边海域展开巡航活动，宣示主权，日本政府担心，日美联合夺岛演习会使原本已紧张的中日关系进一步恶化。

(据新华网)

日政府原拟坚持钓鱼岛“不存在领土问题”原则 日前首相鸠山由纪夫呼吁改变态度

鸠山：钓鱼岛存领土问题

据日本《读卖新闻》报道，日本原首相鸠山由纪夫27日在北海道苫小牧市进行演讲时指出：“钓鱼岛存在领土问题。”

鸠山由纪夫在演讲中指出，“不承认钓鱼岛存在领土问题，世界舆论只会将日本置于不利地位。领土问题就应该以领土问题的角度进行讨论，(在此基础上)主张日本的主权。”

报道说，鸠山此番言论与日本政府坚决认为钓鱼岛不存在领土问题的意见相左。此前媒体报道称，对于钓鱼岛问题

导致的中日对立，日本政府正在研究一份有关钓鱼岛问题的妥协方案，拟在坚持“不存在领土问题”原则的同时，表示“认识到中方主权主张”。

2009年9月16日，鸠山由纪夫当选日本首相。2010年6月2日，鸠山由纪夫辞职。

今年10月16日，鸠山由纪夫重新出任日本民主党最高顾问，开始负责包括钓鱼岛在内的外交事宜。《朝日新闻》认为，鸠山或因他的言论招致批判。

(据《法制晚报》)

风暴 “怪物风暴”将袭美东海岸

美国天气预报员以人造怪物“弗兰肯斯坦”命名的极端天气“弗兰肯风暴”预计下周将影响美国东海岸。一些气象研究人员预计，该风暴威力将在飓风“桑迪”抵达后达到最大。

“弗兰肯风暴”由三种罕见的天气系统融合：一是在加勒比海地区造成至少59人死亡的飓风“桑迪”，二是来自美国西部的初冬暴风雨，三是来自加拿大的寒流。

如果这三股力量像气象人员预计那样，30日在纽约或新泽西附近相遇，将给东海岸地区造成至少10亿美元损失。天气预报服务机构气象主管杰夫·马斯特斯说：“这可能是一场历史性的严重风暴。”

(据《新京报》)



当地时间10月25日，古巴哈瓦那，一辆小汽车在巨浪滔天的岸边行驶。

地震 加拿大西部海岸发生7.7级地震

上千名当地居民被疏散 引发海啸波及美国

新华社温哥华10月27日电(记者 黄晓南 马晓澄)加拿大西部海岸不列颠哥伦比亚省夏洛特皇后群岛海域当地时间27日晚发生7.7级地震。加拿大环境部发出海啸警报，上千名当地居民被疏散。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据美国地质勘探局地震台网测定，地震发生在当地时间27日20时4分(北京时间28日11时4分)，震中位于鲁珀特王子港西南约200公里处海域，震源深度10公里。此后还陆续发生了4.8级到5.8级的8次余震。

夏洛特皇后市消防队调度员莎伦·舒尔茨在接受新华社记者电话采访时说：“当时情况很吓人，声音非常大，持续了20秒至25秒，之后有很多轻微的震动。”

她说，当地经常能感觉到有小地震发生，但当天的地震是她所感觉到“最大的一次”。1000多名居住在海岸线低洼地区的居民被疏散。

另据报道，太平洋海啸预警中心向美国夏威夷州各岛发出海啸警报说，地震已引发海啸，目前正向夏威夷方向移动。